

在目前持续高温的影响下，制冷家电分外走俏。人们纷纷涌进家电卖场选购冰箱、空调，急于搬进新家的准业主们也加快了置家的脚步。在购买液晶电视、冰箱、洗衣机、空调等大件家电商品时，你最怕的是什么呢？相信很多人都会回答：一是买贵了，二是被忽悠上当受骗，三就是售后服务不好。毕竟，现在大件家电价格都不便宜，如果买回来不仅没享受到舒适，还为此遭罪，岂不让人郁闷万分？

其实，想多快好省地买到心仪的家电产品，也是有规律可循的。只要掌握相关技巧，让买家电和用家电一样成为一种享受，并非不可能。

售前售后不用愁

请看家电购买技巧全攻略

3 买后：检查、检查、再检查

好了，经过一番艰苦努力，终于要将心爱的家电产品买回家了。但在付钱之后，并不是就万事大吉了，还有些事项是需要注意的。

不因特价丧失该有的售后
现在有些商家搞的特价活动，是以牺牲相关售后为前提的，甚至还煞有介事地在发票或收据上注明“特价商品，不退不换”之类的说明，让消费者在获取让利的同时，丧失“三包”等购买常规产品所应有的权利，这肯定是不符合国家相关法规的。

收货时注意检查 家电送货上门后，检查工作是很重要的。

其中最重要的就是检查外包装是否有损坏，如果有损坏，一定要当面说清楚责任问题。因为现在家电产品送货上门，普遍是不能打开包装的，里面到底怎样，只有安装人员来了才知道。因此大家应该在检查无误后再将收货单给送货人员。

安装时仔细检查外观 安装人员来了后，就可以拆开包装了。在安装人员动手安装前，则一定要检查外观，看是否有划伤之类的物理损坏，如果有就一定要退换货。因为外观损坏对售后影响是非常大的。

(李琳)



1 买前：多逛、多看、多提问

兵法有云：知己知彼、百战不殆。买家电产品，虽然无法提升到战略的高度，但道理是相同的。要想以最合适的价格买到心仪的产品，事先的准备工作肯定是必不可少的。这准备工作总结出来，就是七个字：多逛、多看、多提问。

多逛，卖场、网上商城都要逛

多逛，其实就是多逛卖场。当然，在网络购物风生水起的今天，仅仅是逛卖场已经不够了，还要多多逛网上卖场。

而对于视逛街为苦差事的男士而言，也完全可以选择在下班之余，或是饭后散步时，顺道去卖场看看自己感兴趣的产品，以增强印

象——产品印象及价格走势印象。逛网上卖场就更方便了，现在大家上班都有电脑可以上网，工作之余，去那些知名网上购物商场看看，不过是举手之劳。

另外，现在有些家电品牌，除了在国美、苏宁等大卖场销售，也会自己开设专卖店，如创维、格力、美的等，大家在逛的时候，可别忽略了专卖店。

当然，这多逛，并不是走马观花、打发时间，在逛的同时，还需带着一双关注的眼睛。

多看，多看价格和优惠活动

多看，就是在逛卖场的同时，多走近具体品牌区域，多看产品型号

和价格，多看相关促销、优惠活动。

为什么要多看产品型号呢？这是因为家电厂商为了防止各大卖场因为竞争导致杀价行为，往往会推出一些专供型号。这些专供型号，性能可能不同，但功能可能一模一样哦！

多看，既可加深我们对产品的了解，又可掌握产品价格走势、商城促销活动等，让我们从中找出规律，选择最合适的时候，到最合适的卖场，购买最适合自己的家电产品。当然，如果仅仅是看看而已，虽然也有助于了解相关信息，但这还是不够的，在带着眼睛的同时，嘴巴也不能闲着。

多问，多问产品功能和服务

我们在逛卖场时，肯定会有相关营业员、促销员介绍，因此大家千万不要浪费就此更深入了解产品的机会。每走进一家品牌专营区，每面对一款产品，都要做出很感兴趣的样子，这样销售人员才会更加热心地为你介绍产品。从产品性能、规格等方面，我们也可发现一些性能不同但产品本身却相同的东西。

虽然销售人员的介绍，多半是王婆卖瓜、自卖自夸，但我们自己的嘴却不用闲着，完全可就此向销售人员提问，多问和产品性能相关的问题，多问售后相关的问题。当然，也可就此尝试砍价，以便日后真正要买时，对它的实际卖价心里有数。

2 买中：多谈、多砍、多用、防忽悠

经过买前的逛、看、问阶段后，相信各位差不多已经锁定准备购买的产品品牌和型号，开始进入实际购买阶段了。在实际购买家电产品时，则要注意“多谈、多砍、多用、防忽悠”。

多谈，多和周围的消费者交谈

这多谈，并不是说要和销售人员多交谈，毕竟在考察阶段，相信各位也已经和销售人员谈得够多了。现在我们要交谈的对象，则是萍水相逢的其他消费者。和这些未曾谋面、但怀着同一目的来的消费者交谈，不仅可进一步了解产品信息，说不定还会遇上真正的同好——对同一品牌、同一型号感兴趣的人。如果是那样，大可结成联盟，共同向商家索要更优惠的价格和活动。

多砍，砍价不要怕“心狠手辣”

多砍，当然是多砍价啦。经过前面阶段的摸底、考察和比较，这个时候对自己想购买的家电产品实际卖价，相信也比较有底了。当

然，我们在砍价时，可不要心慈手软，也不要怕浪费时间，而是应该拿出杀手本色，砍价就要做到“心狠手辣”，软磨硬泡，要有不达目的誓不罢休的信念。

多用，多试用摆放的样品

多用，就是多试用摆放的样品。如果选择的是网上购物，其实也是可以跑到家电卖场，去试用一下样品的。特别是在购买平板电视时，对样品的试用更加不能忽视。

对于平板电视，卖场里摆放的样品，普遍都是以最佳的状态展现给消费者面前的，比如播放的视频和图片，都是效果最好的高清片。可实际上，我们购买了平板电视，更多的还是看普通数字电视。很多平板电视，在高清播放时效果很出色，但一显示数字电视，就原形毕露了。所以，在使用样品时应该多方面试用和考察，将日后可能遇到的情况都尽量考虑在内。

如果在使用过程中，一不小心

让我们发现了一点小问题，就可借机扩大问题，给自己砍价提供更好的支持，并借此考察相关品牌的售后服务。

防忽悠，透过现象看内在

为了达到销售产品的目的，厂商和销售人员们自然是奇招百出，剑走偏锋的也不在少数。虽然随着市场不断规范，明目张胆的忽悠目前很少出现，但暗地里的忽悠确实越来越多。因此，在购买家电的过程中，最重要的就是防忽悠。一般来说，下面这些忽悠方法，是厂商和销售人员常用的：

故作高深 给产品冠以高深莫测的名字，或是取一些稀奇古怪的称谓让产品蒙上高科技的色彩，更有甚者干脆用外文名字，让人不明就里。什么“纳米”、“负离子”、“卡萨帝”、“凡帝罗”、“蓝光电视”……普通消费者又怎能明白其中的真正含义？对此，我们的对策就是将那些故作高深的概念统

统抛到一边——无视。

明降暗升 将标价提高，然后再推出所谓的特价和超低折扣以吸引消费者，这样的手段，恐怕是时下家电市场最为常见的忽悠手段。逢年过节，各大家电卖场的促销海报，令人目不暇接，可其中有几个是实实在在、真真切切降价让利给消费者的呢？恐怕厂商自己都不清楚。这个时候，前期考察、比较过程的作用就显现出来了。只要经过一段时期的观察，产品价格是真降还是假降，并不难掌握。

华而不实 现在，厂商们早已不满足单品特价、促销了，而是开始热衷于套餐销售，将旗下各种产品捆绑在一起卖，如空调将柜机和挂机捆绑、将电视机和DVD家庭影院等捆绑、将冰箱和厨房电器捆绑等。这些套餐看似优惠，但其中也不乏华而不实的。更重要的是，套餐中的产品是否都是我们需要的呢？这在购买之前，一定要考虑清楚。

编后：在家电产品变化

日新月异、卖场越开越多的今天，购买家电产品其实也是一门学问。

当然，这学问有深有浅，但这深浅并不是取决于家电和卖场一方，而是取决于我们自己。只要我们多用心，以最合适的价格买到品质服务都上乘并且适合自己的家电产品，并不是难事，你说呢？

